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A Yárosi közgyűlés. j
— január 29. '

(Saját iudósitónktól.) Rövid és 
szürke 'tárgysorozata volt a tegnapi 
városi közgyűlésnek, de azézt esti ; 
hat óráig mégis elhúzódott a tár­
gyalás a városatyák kitartó érdek­
lődése mellett.

Az érdeklődés közép pontjában ‘ 
első sorban kétségkívül néhány 
bizottság kiegészítése vagy újjá ala­
kítása állott. így a színházi bizott­
ság 12 tagjának egy éves mandá­
tuma lejárván, a bizottság tagjai uj 
választás alá estek. Nagyobbrészt a 
régi tagokat választották meg, akik­
hez három uj érdemes ember ke­
rült be a bizottságba, Sámy Béla, 
Láng Sándor és Tóth István. Márk 
Endrét, a városi párt vezérét s a 
színházi bizottságnak egyik leghar- 
oiasabb tagját a közgyűlés kihagyta 
a bizottságból, Ítéletképpen Márk 
Endre színházi politikája felett is.

A jog- és pénzügyi bizottságban 
egy hely üresedett meg, amelyre 
Körösi Kálmán dr. nyert mandátu­
mot a közgyűlésiül. Dr Körösivel 
igen képzett embert nyert a jog­
ügyi bi/ottság. A bizottsági tagsági 
helyre Szilágyi Imre is jelölve volt, 
de kisebbségben 1 ndt. Szilágyi 
Imre kiváló ereje lenne bármely 
bizottságnak, de jelen esőiben egye­

dül logikus eljárás a függetlenségi 
párttól csak az lehetett, hogy egy 
függetlenségi párttag halála al meg­
üresedett tagságra függetlenségi je­
löltet válasszon meg. ;

Igen életre való idea merült fel j 
Nagyvárad városának a záloghá- ; 
zakra vonatkozó átirata kapcsán, j 
Weszprémy Zoltán főispán pendi- j 
tette meg s a közgyűlésben hamar j 
visszhangra is talált a városi taka- ; 
rókpénztár eszméje s ezzel kapcso- j 
latosan városi zálogház létesítése. A • 
közgyűlés nyomban meg is bízta a 
városi tanácsot, hogy tanulmányozza 
a nagy megfontolást igénylő ügyet 
és rövid időn belől tegyen jelentést 
a realizálás módozatairól,

Érdekes tárgya volt a közgyű­
lésnek a Stenczinger-fele ház meg­
vételének kérdése A régen húzódó 
ügyet a jog- és pénzügyi bizottság 

, és a tanács sürgősen megakarta 
. oldani s radikális indítványt terjesz­
tett a közgyűlés elé, de ez az in­
dítvány, mely valószínűleg hosszú 
kisajátítási pörbe kergette volna a 
várost, mint azt Juhász Ignác helyes 
érveléssel kimutatta, újra elodázta 
volna jo időre az ügy megoldását 
s ezzel együtt a Piac azon részének 
reddezését is és Juhász Ignác sze­
rencsés indítványának köszönhető, 
csak hogy elkerülte a város az is­
mételt halasztás kényszerét.

A tegnapi közgyűlés — érthe­

tetlen okukból — a Tizenhárom- 
város-utcai háztulajdonosokat és la­
kókat is megfosztotta egy szép 
reménységétől, attól nevezetesen, 
hogy az utcát erről a, bár történelmi 
emlékű, de kellemetlen associációkat 
előidéző névről elkereszteljék. — 
Pedig történelmi szempontból is ki­
fogástalan lett volna a proponált 
Szepessóg utca név, a városra pedig 
semmi áldozatot nem rótt volna és 
a közgyűlés mégis elutasította egy 
egész utca lakosságának kérelmét. 
Biz ez érthetetlen dolog. Debrecen­
nek alkalma lelt volna térképéről és 
lassanként az ország köztudatából 
kitörölni egy erkö cdleg megbé­
lyegzett nevet és nem tette. Pedig 
ez az óhajtás nemcsak a Tv en- 
háromváros-utcai lakosoké volt, ha­
nem az egész városé.

A közgyűlésről alábbi tudósí­
tásunk ad számot:

Délután 3 órakor nyitotta meg Wesz- 
' prémy Zoltán főispán a közgyűlést, meleg 

szavakkal üdvözölve a megjelent bizottsági 
tagokat.

Az ülés megnyitása u'án Varga Elemér 
dr. felolvasta a múlt óv december havánál 
szóló polg trmesteri jelentési, amit a közgyű­
lés tudouiánu) vett.

A M .v pályatest-' fedett a Diószegi-utón 
közvetlenül a dohánygyár szomszédságát an 
egy vasúti felüljáró építése vall szükségessé. 
A felmjaró építési költségeinek felét a keres­
kedelmi minis'/.tér vállalta m .gara, mig a 
ná ik fele, 91,382 kommt a várost tememé. 
A tanács es a jogügyi bimitsag javasolja a

Báli regény. j
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Már korén délután megindul a készülő­

dés. Előveszik a suhogó ruhákat, a rizsport, 
a legyezőt. A leány szemei láng! an égnek, 
szive összeszorul, úgy fel valami ől. A mama 
is ideges, de nem szól arról, egy árva szót 
sem arról, ami gondot okoz neki. A papa • 
komoran sétál föl és alá, mintha temetésre j 
készülne. Olyan különös hangulat uralkodik ; 
a házban, mindenki komoly, pedig mulat­
ságba készülnek, ahol szórakozni és tán­
colni szoktak az emberek. A tánc, a tánc, 
ez ám a szörnyű dolog. Egy gondolat forog 
mindegyikük tszóben:

— Lesz-e táncos? Nem kell-e majd 
petrezselymet árulni?

Ez a gondolat kiséri folyton a mulat­
ságba menőket, sőt még ott is szüntelen 
zaklatja őket. Ott érzi csak igazán a leány, 
mily kevés joga vau neki és mily nagy a 
léi fiák. hatalmai Ha a nők emancipációja 
“agyobb mérvet fog ölteni és diadalra fog 
jutni, úgy bizonyára megszűnik ez az el­
keseredett állapot is, amelyet a szegény, 
táncolni vágyó leányok kénytelenek átélni - • •

A cigány meg húzza A leány remegve 
ul a mama mellett. A papa a távolból szem­

léli az egész jelenetet. (Oh azok a mai fiatal • 
emberi k I)

V,,n közöltük egy kettő, aki szenvedé­
lyes táncos, ki szüntelenül ott lejt végig a 
parketten egyik-másik leánnyal. De a töb­
biek 1 Az egyik némán bámul a levegőbe. 
Még alig 21 éves, de a legnagyobb nem ö- 
rődőmséggei morogja :

— Bolondság i
A másik hevülékenyebb, s; ivében nyug­

talankodik valami, ha meglátja „O-t. .ter­
mészetesen csak „0“ vele táncol, kivéve a , 
„muszáj“ túrokat. j

A rendezőbizottság tagjai merészen in­
tenek a cigánynak és buzdhják a többieket:

— Táncoljatok, fiuk!
Azonban amint csak lehet, kiszoknék 

az étterembe, ahol söröznek, spricoeremek. j
A leány most már éppen olyan ideges, 

mint a mama. Ha egy párt lát maga előtt 
eltárcolni, gyenge pír futja át az arcát. I !u- 
ziói, reményei, melyet heteken át szőtt, tel­
jesen eltűntek, nem iß fél már, hanem keseiu 
bosszúság fogja el. Ha azután néha-néha 
cdatóvedt egy-egy táncos, kénytelen kellet­
len mu'at barátságos aicot, mialatt szivében 
vihar dúl.

Azután jönnek a négyesek. A zene f 1- 
zendti), a párok sétálni kezdenek. Azután

felállónak. Mindig több és több pár sorako­
zik a glédába. S akkor tálba ó, kinek nin­
csen láncosa, ki ül? A rendező néhány per­
cig fi*l us alá rohan, azután úgy tesz, mintha 
nem venne észté semmit ős hangosan el- 
kiáitja magát:

— Sóiiunglé!
Kipirult a'ccal, öeszeszorult szívvel nézi 

végig a le ny a figurákat. Alig várja, hogy 
véget érjen, pedig oly sokéi' túrt.

Hv azután vége szakid a tmenük, 
a leány halkan, remegve súgja a mamának:

— Menjünk hazai
A mama nem szól semmit. Szótlanul 

felkel és indulnak, de indult s közben az 6 
arca is kipirul. Szinte érzi azokat a szúró 
tekinteteket, melyeket az ott maradók reá
vetnek. , , , ,Hazaérnek. A leány leborul az ágyra 
és elkezd zokogni, a papa ismét komoran fel 
és alá sétál, a mama pedig zsörtölődő han­
gon nem hízelgő dolgokat mond a mai fiatal­
emberek! ől.

A báli tudósító pedig lemegy a szer­
kesztő égbe és lendületesen megírja:

Tegna’ .sínét egyike azoknak a fényes 
mulatságoknak zajlott le, melyre bizonyára 
mindn ájan a legnagyobb élve;öttel gondo­
lunk vissza...
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közgyűlésnek a terhek felének elvállalását.
A közgyűlés az indítványhoz hozzájárult. |

Veszprém vármegye feliratot intéz a kép- , 
viselőházhuz a fogyasztási adóknak a váró- | 
sok részére való átengedése tárgyában. A 
közgyűlés pártolólag vette tudomásul a 
feliratot.

Városi takarék és záloghas.
Nagyvárad városa átiratot intézett Deb 

récén varosához, hogy pártolja Debrecen a 
képviselőhazhoz intézett azon íelira’at, mely- 
ben Nagyvárad azt kéri, hogy a póuzmteze- 
tek vagy m gánosok tulajdonában levő 
logbázakban szedett kamatokat lejebb szál­
lítsák és állami zálogházakat á litsanak lel.

A tanács azt javasolta, hogy vegyek az 
átiratot tudomásul.

Márton Imre: Mikor más törvényható­
ság küld átiratot, nemcsak a helyi viszonyok 
szerint kell határozni, hanem szem előtt kell 
tartani az országos érdeket is. Indítványozza, 
hogy olyan értelemben pártoljak az átiratot, 
hogy a kormány hasson oda, miszerint a 
törvényhozás mérsékelje a zálogházak ka-
mata Józsa Vince hivatkozik a külföldre, ahol 
a városok saját kezelésükben tartanuk városi 
zálogházakat, melyek igen mérsékelt kama­
tokat szednek, javasolja, utasítsa a közgyűlés 
a tanácsot, hogy alkosson szabályrendeletet, 
kézi zálogházra vonatkozólag és állítson tel 
a város saját kezelésében zálogházat.

Weszprémy Zoltán főispán előadja, 
hogy van a váiosnak annyi gondja, baja, 
hogy nem kell újakkal terhelni. Maga részé­
ről százszor inkább hozzájárulna ahoz, hogy 
városi takarékpénztárt létesítsenek.

Juhász Ignác: Bajos létedteni városi 
zálogházat, úgy, hogy városi takaiékpénz­
tárral kapcsolatban ne legyen, míg városi 
takarókkal kapcsolatba könnyen megoldható 
a dolog. Indítványozza, kérjék fel a tanácsot, 
hogy tegyen javaslatot városi takarékpénztár 
és ezzel kapcsolatban zálogház létesítése
iránt. ...A közgyűlés az indítványt elfugadla és
kimondta, hogy utasítja a tanácsot az ügy 
tanulmányozására ás megfelelő javaslat meg-

A közgyűlés tudomásul vette ezután a 
főispán azon bejelentését, hogy az igazoló 
választmány elnökéül Ujfahissy József drt 
és tagjaiul Kardos Lászlót, N«gy Lajos drt 
és Somogyi Pált nevezte ki. Tudomásul 
vette a közgyűlés Magosa György dr. tiszti 
főügyész jelentését is.

Ezután bejelentette Tóth Emil dr., hogy 
Thaly Kálmán dr. Debrecen nagy nevű kép­
viselője nagybecsű adományt juttatott a vá­
rosi múzeumnak. A közgyűlés a tam-cs in­
dítványára köszönő levelet intéz Thaly Kál­
mánhoz.

Egy kis incidens.
A városi tanács beje’entette, hogy az 

általános szabályozási terv még nem készült 
el és ezért csak a legközelebbi alkalommal 
terjesztheti azt a közgyűlés elé. A tanácsi 
jelentéshez elsőnek Marton Imre szólt hozzá.

Márton Imre azt teszi szóvá, hogy a 
Város cimü lapban egy idő óta erősen sze­
mélyeskedő cikkek jelennek meg. Már egy­
szer felszólalt oz ügyben, de a személyeske­
dések mindennek dacára sem értek véget, 
sőt még élesebbé váltak. Kéri van-e tudo­
mása erről a tanácsnak es f'og-o intézkedni, 
hogy jövőben hasonló hangú cikkek a Város­
ban még ne jelenjenek.

Ezután felolvassák az inkriminált cik­
ket, melynek éle Juhász Ignác ellen irányul.

Vecsey Imre kijelenti, hogy bár a 
Város c. lapnak ő a főszerkesztője, de sem a 
cikkek megírásáról, sem megjelenéeökről tu­
domása nem volt és annak személyeskedő 
részével egjet nem ért.

Koncz Ákos nem tartja helyénvalónak, 
hogy a lap cikkeivel a közgyűlés foglal- 

. kozzék. Kijelenti, hogy meggyőződéséből irta 
a cikkeket és azokért vállalja is a felelőssé­
get. Az interpellációt a i ajtószubndság meg­
sértésének tekinti. A lap szerkesztésére a 
mandátumot a városi tanácstól kapta s ha a 
tanács a mand itumot visszavonja, akkor 
visszalép a laptól, de a meddig szerkesztője 
marad a Városnak, addig folytatni fogja kri­
tikáját.

Márton Imre előadja, hogy ez és ha­
sonló cikkek alkalmasak arra, hogy a tanács 
és a kozgyillés közti egyetértést megbontsa. 
Ezen egyetértés szempontjából tartozott ide 
a fehzólalás és ugyane/en ckb: 1 kéri ai 
intezkedést, hogy az ily hangú cikkeknek
Vége Juhász^Ignác azzal kezdi beszédét hogy 
szívesen hallgatna, ha csupán személy r i 
volna szó. Dö a Város e. lap szerkesztője 
nem az 6 személyét akarja támadni, hanem 
az ő személyében a függetlenségi pártot, 
melv ellen annak a lapnak a szerkesztője 
mindig küzdött. A lapot csak felületesen 
szokta olvasni, mert oly selejtes termek,hogy 
nagyobb érdeklődést nem érdemel, de régóta 
tapasztalja, hogy a lap állandóan sérti, tá­
madja a függetlenségi pá.-tot és annak ve-
Ztil6UMost őt támndja a városszabályozási 
terv tárgyalása alkalmából azért, mert a 
városának és városa közönségének szeretem 
arra indította, hogy a tárgyalás alkalmával 
követelje azt, hogy a tervet szövegbe ioglal- 
ják, hogy a végrehajtás módozatait megáHa- 
pitsak és a költségvetést megcs nalják. Til­
takozik az ellen, hogy ebbe az ügybe a 
sajtószabadságot belevonják. O nem akarja 
a sajtószabadságot korlátozni, mert az alkot- 
Hiányunk egyik legfőbb biztosítéki!, de nem 
szabad azt a sárba sem rántani. Személyes- 
kedni egy lapnak sem szabadna, annál 
kevósbbó a város hivatalos lapjanak, melyet 
a közönség tart fenn. Beszédét azzal lejezi 
be, hogy amint a közgyűlés a lapot meg- 
indittatta, úgy joga lesz ahhoz is, hogy 
megszüntesse.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy ha a szerkesztő tárgyilagos lesz, foly­
tassa kritikáját, de személyt ne sértsen. Ez 
az ügy azonban a közgyűléshez nem tarto­
zik. Ha valaki sértve érzi magát, van fórum, 
ahova fordulhat elégtételért. A tanács és a 
közgyűlés közti összhangra vonatkozólag 
kijelenti, hogy az igen sajnálatos dolog volna, 
ha az összhangot megzavarnák. Ezt el kell 
kerülni. Kölcsönös egyetértésben kell a ta- 

v nácsnak és a közgyűlésnek munkálkodni. 
Javasolja, hogy az incidens felett térjenek 
napirendre. — A bizottság hozzájárult a 
javaslathoz.

Bizottságok választása.
Ezután néhány szakbizottság megvá­

lasztása, illetőleg kiegészítése következett 
szavazás utján.

Az első szavazatszedő bizottság elnöke 
Komlóssy Arthur, tagjai Haranghy János és 
Józsa Vince. A második szavazatszedő bi­
zottság elnöke Szilágyi Imre, tagjai Szabó 
József és Sinka Sándor voltak.

A jog- és pénzügyi bizottságban egy 
hely üresedett meg. A tanács Szilagyi Imrét 
ajánlotta. A közgyűlés Körösi Kálmán dr.-t 
választolta meg 58 szóval 45 ellenében.

A színházi bizottság tagjaiul megvá­
lasztották Burger Pé ért, Fejér Ferenc dr.-t, 
Komlóssy Aahurt, Komlóssy Dezsőt, Kulcsár 
Endrét, Nagy Zsigmondot, Szent Királyi 
Tivadart, Samy Belát és Tóth Istvánt. A 
bizottsági ól kimaradtak Márk Endre és 
Somogyi Pál, aki lemondott.

A szegényügyi bizottságba megválasz­
tanak D.csöh József, Váczy Janos, Sinka 
Sándor és Varga Lajos dr. Kimaradt Márk 
Endre.

Az építési bizottságban megüresedett 
helyre beválasztottuk Uyoify Aladárt.

Az egészségügyi és kórházi bizottságba 
a megürenedett két heiyre megválasztottak 
Láng Sándort és Tóth Kálmán dr.-t.

A gazdasági bizottságba Kertész Imrét, 
Polgári Bálintot, Kecskés Imrét es Banyai 
Pétert.

A számonkéröszékbe kiküldték Kom­
lóssy Arthurt.

Majd megválasztották az esküdtek alap­
lajstromát összeállító bizottságba illetékes 
tagokat.

A hortobágyi intéző bizottság tagjai a 
régiek maradtak.

A nyugdijullenőrző bizottság két meg­
üresedett helyéi e megválasztottak Boldisár 
Kálmán dr. és T.-kács Bálint.

A tanács bejelenti, hogy a s/őlő- és 
bortermelő szövetkezeti részvényekre vonat­
kozólag előbt> úgy határoztuk, hogy eladják,

de mivel a tanács úgy látja, hogy b fekte­
tése nem forog veszedelemben, javasolja, 
hogy a részvényeket tartsa meg a város. A 
közgyűlés az indítványt elfogadta.

A Stenczing’sr-ház megvétele.
Vecsey Imre főjegyző előterjesztette, 

hogy a tanacs özv. Stenczinger Károlynó há­
zának megvételét indítványozza a Piac azon 
részének rendezése céljaira. A tanács 180 
ezer korona véielurt javasol. Ha ped g a tu­
lajdonos ezen összegért a házát eladni nem 
akarja, ugv indítványozza a tanács, hogy bi­
zessek: meg a kisajátítási eljárás sürgős meg-
indilásáia. „ t ,

Marton Imre nem fogadja el a tanács 
javaslatai. Mig a Piac rendezését meg nem 
állapítják, a kis»j Adási eljárásra jogcím 
nincs. Indítványozza, hogy bízzák meg a ta­
nácsot az előkészítésére. Addig vegyék le az 
ügyet napirendről.

Juhász Ignác: Nem lehet az ügyet 
napirendről levenni. Régen húzódik, ezért 
minél sürgősebben kell most megoldani, an­
nál inkább, mert a dolog húzódása nagy 
kárral jár a városra nezve. Nem fogadja el 
a tanács javaslatát sem, mely kötött meg­
bízást foglal magában. A kisajátítási eljárás 
szintén eltartana 3-4 esztendőig. Ezek ha­
lasztást jelentenek, ezért nem fogadja el 
ezeket a módozatokat, hanem indítványozza, 
hogy hatalmazzák lel a tanácsot, kötött meg­
bízás nélkül, hogy lépjen érintkezésbe a tu­
lajdonosokkal és igyekezzék megegyezésre 
ju'ni és erről szóló jelentését a legközelebbi, 
legkésőbb a márciusi közgyűlés elé terjessze 
be. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

A közgyűlés ezután elfogadta néhai 
Nagy András által a siketnóma és vakok 
felaliiiandó intézete javára tett alapítványok 
alapitó okleveleit, továbbá megszavazta Var- 
koly József vállalkozónak a szerződésben 
megállapított vállalati árainak 20 százalékkal 
való felemelését.

Tizenháromváros-utca
marad.

Czeisler József és társai aziránt folya­
modtak, hogy a Tizenháromváros-utcát uj 
névre kereszteljék el.

A jogügyi bizottság Hajdu-utca névre, 
a tanács Szepesi-utca nevre javasolja a Ti­
zenháromváros-utca nevét megváltoztatni.

Dicsőfí József szerint meg kell tartani 
a történelmi vonatkozást az uj névben is és 
ha már megváltoztatják a régi utcanevet, le­
gyen Szepességi-utca.

Simon ily Imre ny. polgái mester, kir. 
tanácsos amoile’t van, hogy Szepetd-u'cának 
kereszteljék el Tizenháromváros-utcát. A 
Szepesi-család Hunyadi János korában igen 
tekintélyes család volt, a család feje Hunyadi 
jobb keze volt.

Márton Imre nem barátja a névváltoz­
tatásnak, de ha már elkeresztelik, nyelvtani­
lag is helyes nevet adjanak az utcának s ne 
Szepességi, hanem Szepesség-utcának ne­
vezzék el.

Nagy Zsigmond nem kívánja megvál­
toztatni az utca nevét.

A közgyűlés szótöbbséggel úgy döntött, 
hogy meghagyja az utcát régi nevén.

Ezután a nyomdai állandó alkalmazot­
tak megválasztása ügyében beadott felebbe- 
zest a közgyűlés elutasította s néhány kisebb 
ügy leiárgyalása után a közgyűlés az elnöklő 
főispán éltetésével véget ért.

Politikai hírek.
A képviselőház mint tudósítónk je­

lenti : csütörtökön délelőtt tiz órakor ülést 
tart, melyen folytatják az erdélyi birtokren­
dezésről szóló javaslat vitáját. Ezenkívül a 
disszidensekkel kötött paktum értelmében a 
kormánynak le kell tárgyaltaim a házsza- 
bályrevizió napirendre tűzése előtt a fejadó 
eltörlését és a bírói és ügyészi szervezet 
módosításáról szóló javaslatokat is. így 'ßen 
bizonytalan, hogy szombatig elinlézi-e a 
Ház a dolgát, amint ezt tervezték és hétfőtől 
kezdve is lesznek ülések.
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A templombetörő Debrecenben.
Visszahozták Nyíregyházáról.

És még mindig tagad.
— január 29.

(Saját tudósitónktól.) Még min­
dig foglalkoznunk kell a zseniális, 
de”végül mégis csak ügyetlen len­
ből betörő^ Br,ykczynszki—Michna 
ügyeivel. És pedig foglalkoznunk 
kei vele abból az alkalomból, hogy 
tegnap délután visszahozták Nyír­
egyházáról. De vegyük csak sorjá­
ban a dolgokat.

Brykczynszki — Michna szom­
baton hajnalban megszökött a deb­
receni ügyészség fogházából. Vala­
hogy Nyíregyházára ment, ott fel­
tört három templomot, két magán­
lakást. Amikor a betörésekkel szer­
zett pénzzel, ruhadarabokkal tovább 
akart állani, — nyíregyházai rend­
őrség elfogta.

Brykczynszkit bevitték a rend­
őrségre s vallatóra fogták. Amikor 
itt ültek felette törvényt, azt mondta, 
hogy németül, lengyelül s oroszul 
beszól s hogy magyarul nem tud. 
Nyíregyházán már csak oroszul 
akart beszólni. Előhívták hát az 
ottani törvényszék orosz tolmácsát 
s megkezdődött a kihallgatás. — 
Brykczynszki a vallatás alatt álha- 
tatosan tagadott. Tagadott mindent 
8 semmire sem adott igenlő feleletet.

Tagadta azt, hogy ő volt a 
betörő, tagadta, hogy Debrecenből 
megszökött volna, tagadta, még azt 
is, hogy valaha Debrecenben járt 
volna. S a rengeteg tagadás után 
rá akartak cáfolni. Megmutatták hát 
neki a Debrecenből kapott fényké­
pét, felolvasták, oroszul elmondták 
neki személyleirását, a körözvényt, 
amit róla kibocsátottak s ő még 
mindig tagadott.

Bry kczynszkinek nyíregyházai 
szerepléséről tegnap pontos tudósí­
tást adtunk.

Az ujabbi körülményekről a 
következőkben számolunk be:

Vissza Debrecenbe.
A hírhedt betörőt nem tudták 

Nyíregyházán vallomásra bírni. így 
azián át kellett kisértemi Debre­
cenbe, hogy itten szembesítsék régi 
ismerőseivel. Két fogházőri adtak a 
betörő mellé s erősen megvasalva 
tegnap délben felültették a debre­
ceni személyvonatra Brykczynszki 
a két fogházőrrel délután a 4 órai 
vonattal érkezett Debrecenbe. Azon­
nal bevitték az ipsét az ügyészségi 
fogházba s itt már nem mert tovább 
tagadni.

De nem is vallott. A hozzá in­
tézett kérdésekre kitérőleg, vagy 
egyáltalában nem felelt.

Amint Debrecenbe érkezett, azon 
nal feltűnt Bry kczynszkinek elegáns 
öltözéke. Finom kelméjü sötétkék 
divatos ruhája fölött elegáns drága 
teli kabátot viselt. Megmotozásakor 
d rend uj fehérneműt találtak rajta. 
A fegyeuc ruhákból már semmi sem 
volt meg, teljesen kiöltözködve hoz­
ták vissza.

Amikor sevró cipőjét is lehu- 
zatlák a lábáról, 1 korona 60 fillér 
rézpénz hullott ki azokból. Vala­
hogy magánál tudta ezt az összeget 
tartani, Nyíregyházán nem találták 
meg nála. Ez a pénz a nyíregyházai 
templomperselyekből való.

Mi lesz a betörővel?
Brykczynszki most már nem 

fog egy könnyen menekülhetni. Jól 
vigyáznak rá. Itt megállapították a 
feltétlen személyazonosságot s talán 
már holnap visszaviszik Nyíregy­
házára. — Nyíregyházán előbb el 
fogják ítélni az ottani tettéért s 
amint az ott reá mórt büntetést ki­
tölti, visszahozzák Debrecenbe. Itt 
kap majd még egy pár hónapot a 
szökésért s azt kell majd elszen­
vedje, a hátralevő büntetésével együtt. 
Aztán Lemhergből is megszökött 
volt, hátrahagyva 9 évi fegyházbün­
tetését. Ha itt megszenvedte minden 
bűnét, kiadják a lembergi hatóság­
nak.

Újabb ny&nu.
Szombatrói-vasárnapra virradó- 

lag ismeretlen tettes feltörte a to­
kaji templomot s kifosztotta annak 
perselyét. A körülményekből, ahogy 
a betörést elkövették, arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a tokaji templom­
rabló is csak Brykczynszki lehet 
Brykczynszki természetesen hallani 
sein akar e vádról.

Két nyíregyházai csendőr foly­
tatja ebben az ügyben a nyomozást 
s valószínű, hogy már a mai nap 
folyamán rá fogják a tokaji betörést 
is bizonyítani Brykczynszkire.

Királyleány—cselédleány.
Kétszázezer dollárt örökölt.

Mert VI, György angol király 
leszármazottja.

— január 29.
(Fővárosi tudósítónktól.) Az amerikai- 

nagyar ná^z nagy szenzációját váratlanul 
negkisebbitette egy másik, még szenzáció­
mét) eset, amely egy hagyatéki pör tárgya­
ssá során került napfényre.

Kiderült, hogy Smith Georgina, Boston­
ján lakó vendéglős cselódleány leszárma- 
sot'ja VI. György volt angol királynak. A 
sörben, amely Georginának 200,000 dollár 
Jrökséget juttatott, éppen annak bizonyítá­
sára volt fősuly helyezve, hogy tudja-e a 
iselédleány bizonyítani, hogy ereiben királyi 
/ér csörgedez.

A bizonyítás teljes mértékben sikerült. 
A cselédleany ügyvedje a hiteles okmányok 
jgósz garmadát szállította a bíróság ^ elé, 
rmelyek kétségtelenül igazolták, hogy Smith 
Gloorgina jó családból származott és messe- 
liancot kötött volna, ha esetleg valamelyes 
tüzilegényhez ment volna nőül időközben.

Most már Smith Georgina, ha vasárnapi 
kimenője lesz, résztvehet az udvari bálon s 
hamisítatlan kamarások is kitüntetésnek ve­
hetik, ha véle együtt lejthetik a bostont. 
Királyi származásához immár megvan a 
vagyoni előkelőség is. Kétszázezer. dollár 
nem éppen megvetendő összeg. Felhívjuk a 
nagy eseményre a vál'alkozó szellemű, de 
legalább is fólvór arisztokraták figyelmét.

A vendéglős-cselódleány különben, aki 
nem királyi származása, hanem öröklött 
vagyona miatt búcsúzott a mosoga ó ron­
gyoktól, reméli, hogy félév alatt begyako­
rolja magát a legudvurképesebb pukkedli- 
zésbe. ________

Színház.
MÜSOK:

Szerdán: Varázskeringő operetto „B“ bér­
letben.

Csütörtökön: Varázskeringő Operette „C“ 
bérletben.

Pénteken: Varázskeringő Operette „ A“ 
bérletben.

Szombaton: Acélkirály szinmü újdonság 
,8“ bérletben.

Vasárnap délután: Nők az alkotmányban 
vígjáték bérlotszünet.

Vasárnap este: Acólkirály szinmü bérlet- 
szünet.

* A Varássksringö uj Francija.
M i este a Varázskeringő hetedik előadása al­
kalmiból először adja Zsigmondy Anna Franci 
zenész kisasszony szerepét. Zsigmondy a 
Varázskeringő összes próbáin jelen volt a ma 
lép először a közönség elé. Zilahy igazgató 
a Varázskeringő Franci szerepét azért osz­
totta ki mindkét subrottnek, hogy azok a 
maguk egyéniségüket érvényesíthessék e 
kedves szerepben s mindenik saját egyéni 
alakításával hódítsa meg a közönséget.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uránná mai szenzációs uj mű­

sora. 1. A fegyenc álma. (Bohózat.) — 2. 
A ciganynő bosszúja. (Dráma.) — 3. Az 
ördög kovács műhelye. (Látványos.) — 4. A 
mézes hetek. (Bohózat.) — 5. Fra Diavoló. 
(Bohózat.) — 6. Műsoron kivül (Bohózat.) — 
7. Osókolódzó Hmsi. (Bohózat) - 8. A leg­
újabb bikaviadnl Sevillában, Alfonz spanyol 
király jelenlétében és gróf Buccíinelló hires 
spanyol torreádor óriási győzelmével 15,000 
néző előtt. Műsorváltozás fenntartva. Előadá­
sok kezdete este 6, 7, 8 és 9 órakor. Hely­
árak mint rendesen. Holnap teljesen uj, fé­
nyes gazdag műsor fénypontja a „Tündér- 
ország a tenger alatt“. Gyönyörű, színes 
nagy látványosság. Mese. 1800 láb hosz- 
szu kép.

Ma délután 4—5 és 5—6 óráig gyer­
mek előadás, fel helyárakkal és pompáé uj 
műsorral.

A csütörtök és pénteki előadásokra kü­
lönösen felhívjuk a közönség, de főleg a 
gyermek világ figyelmét.

A z Uránná újabb nagy sikere.
Tegnap este mutálták be a legutóbbi sevillai 
bikaviadal rendkívül szenzációs és érdek- 
feszitő, izgató előadásának pompásan sike­
rült uj felvételét az Uranusban. E kép be­
mutatásával az Uránus törekvő igazgatósága 
ismét fényes bizonyítékát adta, hogy nap­
nap után a folytonosan megjelenő legérdeke­
sebb újdonságokkal kedveskedik közönségé­
nek és semmi áldozatot nem kimól a leg­
frissebb újdonságok beszerzésénél. Meg is 
látszik a szorgalom, mert nap-nap után 
Debrecen intelligenciája családokat toborz 
össze és úgy mennek az Uránus kitűnő s 
minden alkalommal sikerült és élvezetes 
előadásaira. A tegnapi előadások is telt házak 
és díszes úri közönség jelenlétében folytak 
le. Igazán dic-óretreméltó összeállításban és 
eg,, től-egyig kifogástalan szép és tanulságos 
képek kerültek bemutatásra. Az est fény­
pontja határozottan a rendkívül szenzációs 
és érdekes sevillai bikaviudal volt, melyet a 
közönség feszült érdeklődéssel nézett végig 
és a legnagyobb megelégedéssel távozott.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungári épület, földszinta 
2 ajtó,
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Äz ózdi gyilkosság menekültje
a fővárosban.

Maga mondja el az eset részleteit.
A Húsz Ábrahám-féle rablógyil­

kossági eset óta nőm vo t olvan ret­
tenetes szívtelenséggel végrehajtott 
gyilkosság, mint amilyen az özeiig

Három embert lőttek agyon föl- 
bérelt cigányok, hogy a bányate­
lepre szállítandó pénzt magú*, hoz 
veh s*ék. Egy csendőrt ny o in ban 
leteriiett a gyilkos golyó, a kocsis 
harmadnapra halt meg, egy hus/.on- 
kétéves fiatalember pedig most vívja 
a Haláltusát.

A pénztáros menekült csak meg: 
Zsarnay Mihály. Akivel ma beszél­
getést folytatott egyik munkatár­
sunk. A lapok hiányos ^tudósításai 
helyett engedjük, hogy ő maga be­
szélje el az eset borzalmas rész­
leteit.

Az ózdi gyárból a négy bányatelepre 
hwonta egyszer indulnak a társaság pénzes- 
kocsijai, hogy a műn károk kifizetésére szánt 
összeget od«szállítsák A kocsik egy időben 
kora reggel szoktak elindulni. Minden ilyen 
alkalmatosságon egy kocsis ül, egy csendőr, 
a pénztárnok és az ellenőr.

A mi kocsink a nevezetes napon reggeli 
hat órakor indult az Ózd ól hét kilométernyi 
távolságra eső Bánszállásra. Az ut odaf ló 
csupa kanyarulat; völgyi utakon hepe-hupás 
kocsipalyán kell haladnia a kocsiknak Köz­
beesik egy nsgy község: Várkony E köz­
ségtől körülbelül két kilométernyire egy árok 
húzódik át az utón. Az árkot áthidalja egy 
kezdetleges fahíd, amelynek oldalán mosta­
nában, hogy az árok ki van száradva, észre­
vétlenül meghúzódhatott a gonosztevő.

A gyilkosság.
Lesben állt a haramia. Mindnyájan be 

voltunk burkolva; hid g ködös reggel volt. 
Egyik nem szóllott egv szót a másikhoz. 
Ahogy a hid túlsó oldalára értek a lovak, 
egy lövés dördült el, amelynek nyomán a 
kocsis mellett ülő csendőr hátrabukntt. Egy 
jajs.ót nem hullatott. A golyó a szi-ét fúrta 
keresztül.

Öt másodperc nem telt belé és jött egy 
másik lövés, amely Galaba József csendőr 
fejébe fúródott. Fölösleges volt. A szegény 
ember halott volt már akkor. A kocsis meg­
ijedt, a lovak eszeveszoiten rohantak.

A kocsira még egy lövést irányítottak, 
ez is talált Nagy Benalan ellet őrt őr e, aki 
jobb lapockáján ka; ott egv lövést, a másik a 
jobb atc'e et roncsolta tzé’jel és az tlőue üiő 
kocsis hát iba fúródott. Éppen a gerineebe 
került a golyó. Megbénult. Mozogni nem 
tudott.

Két kucsmáé paraszt.
Három meggyilkolttal >oli> u egy kocsi­

ban, amelyet szinte röpiMdek a megijjedt 
lovak.

Szerencsére fölismertem a helyzetet, a 
rám dő t megsebesültöktől valahogyan kisza­
badítottam magam és a halott csendőr fegy­
verét előragadtam. Lövésre ki szett tartottam 
a puskát és visszanéztem. Két kucsmás pa­
rasztot látok kurta kabátban, jellegzetes bor- 
sodmegyei viseletben.

Feléjük irányítót’am a puskát, amely­
nek kakasát megnyomtam A lövőszerszám 
nem működött. Ötször is próbáltam, egyszer 
sem lőtt. A zsiványok azonban a védeke-ő 
tartásom láttára futottuk visszafelé, az útnak 
azon az oldalán, amelyen egy nagyobb sík­
ság terül el.

Az u egv másik hajlat felé vitt. Olt 
is egy hison'ó árok húzódik ugyanolyan 
híddal. Valami ösztön súgta, hogy ne men­
jek arra át.

Megállítottam a lovakat. Magamhoz vet­
tem a bankópónzt, 32,000 koronát. Az aprót 
nem vehettem magamhoz. Nehéz volt, 39 
ki'ó a su ya. Leszálltam a kocsitól, amelyet 
otthagytam és futottam Czenter állomásra.

Elmondtam az esetet a főmknek ^ telefon- 
jelentest tettem Bánszállásra ós B^n.^[ó‘en 
A legközelebb jövő vonatról lecsatolták a 
mozdonyt ós Írrobogtam a mozdonyon Bán­
szállásra. A munkások vártak már.

Hol vannak a hullák ?
Ezy csomó munkás i dúlt az elhagyott 

kocsi föikeresóáére. Megtalálták a kocsit, a 
lovak feléjük vonszoltak. A pénz benne volt, 
d, hiányzottak az emberek róla. Kazás köz­
ben esten le. Az utón föltalálták őzet. A ko­
csis harmadnapra halt bele a seuóbe, sze­
gény Nagy Bertalan pedig most is haláitu- 
sát vi v.Ezer korona jutalmat tűztek ki annak, 
aki nyomra vezeti a hatóságot. Jelentkezett 
e fV cig tnyasszony, tes vérnónje a két gyil­
kos mu: Baki Bertalan és B.ki Istvánnak. 
A két fiatal gonosztevő hurokra került és 
veink együtt Bírta Girind István és György 
is akik felbujtották őket. Május óta tervez­
ték a rabló./yilkosságot. Érdekes, hogy az 
ifjabb Barta ózdi munkás volt, akinek napi 
tíz korona keresete volt.

A Rimamurány—Salgótarjáni Vasmű 
Részvénytársaság a szerencsétlenül járt Nagy 
Bertalant, aki gyakornok volt, kinevezte 
hivatalnokává. Ki tudja, vájjon hasznát veszve
szegény. .

Zsarnay Mihály hatszáz korona évi 
fn étét-ja vitást és ezer korona jutalmat 
kapott.

egvikőjüknek sem sikerült volna, Így M. 
Sz mesés fü őanyagot szereztek be maguk­
nak a tél hátralevő hideg napjait felmelegi-
tend<Az is igaz aztán, hogy a meleg téli na­
pok után a nyári napokat — a hűvösön fog­
ják tölteni.

J4irek.

Az erdő rémei.
Fatolvajok M. Se.
Kivágott akácok.

január 29.
(Saját tudósítónktól.) A cim, de küiö- 

sen az újságcikkek címei, már előre elmond­
ják a cikk tartalmát. — A bevezetésben 
a saját tudósítónk mondja el ezt a tanaimat 
és harmad-zur maga a részletes tudósítás 
mondta el azt.

íizy aztán az olvasó alaposan tájékoz­
tatva van az ügyről, annak keletke. óseről, 
fejlődó-óiől, előz ménjeiről, szóval minden 
mozzanatáról. írunk pedig cikket akkor, ha 
egy emberéletről, r ai-yobu veszedelemről, sú­
lyos bűnügyekről számolunk be. Jelen cikk 
keretiben azonban csak a következőket mond­
hatjuk el:

Dégenfeld Pál gróf tégláéi uradalmának 
erdőőre Majlá h János észrevette, hogy az 
uradalmi erdőből 70 darab akácfát kivágtak 
és elloptak. Elmondta az esetet a lógiási 
csendőrórsnek és az őrs Fvgarassy őrspa­
rancsnok vezetésével kinyomozta a tettese­
ket Morvái Jatton, i j. Paiá tat Gábor, id. 
Sándor Mihály. Rác'■ Imre, ifj. Nat/y Lujo-, 
id. Varga Mihály, Sebők Sándor, Kozák Já­
nos ós ifj. MoivM János rés/ben téglást, 
részben hadházi, részben doroai l> kosok sze­
mélyében. Az ügyészség púdig megindította 
elluiük az eljárást.

Ennyi az egész. Az eset bátran meg- 
huzédhaina a Napi hírek rovatában is, hisz 
oly jelentektelen, csak közönséges lopás az 
egész.

De még sem az. Annak látszik csupán. 
Mert lebbentsük csak fel kissé azt a fátyolt, 
melyen át kicsinységnek látjuk az ügyet. 
És akkor megnyitnak előttünk a perspek­
tívák.

Először is fát loptak ezek az emberek. 
A fákat, 70 darab szép, életerős fát gyilkol­
tak meg azért, hogy ők ne fázzanak, ne 
érezzék a tél hidegét. Kiilön-küiön, ha le­
tört, száraz galyakat hordtak volna ha/a, 
úgy is meleg szobában várhatták volna be 
a tavaszt. De ők nem igr tettek.

Sőt. Megalakították az első „Fatolvajok 
M. Sz.“ cimü közkereseti társaságot. Szövet­
keze i alapon láttak hozzá a favzerzéshez. 
És észrevétlenül tudtak kivágni 70 szál fát, 
észrevétlenül tudták azt az erdőből Téglásra, 
íladbá/ra, Doiogra szállítani.

Modern emberek voltak, ha nem is 
képzettségük — hisz iskolázatlan, falusi em­
berek mindannyian — da te leik révén azok­
nak kell hipyjiik őket. Fe osztották egymás 
közt a munkát s ami külön-külön talán

t .Dcbreczoi: * csztőeége és kiadó­
hivatala Arany •<-- t-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. „

A polgármester 
vacsorája».

Háromszáz terítékű bankett.
— január 29,

(Saját tudósítónktól.) Kovács József 
városunk polgármestere tegnap a városi köz­
gyűlés alkalmából fényes vacsorát adott a 
Bika szálloda dísztermében. Mint ezt az est 
folyamán elhangzott beszédeiben igen szé­
pen kifejtette, azért, hogy városunk fejlődése 
érdekében összehozza Debrecen összi s ve­
zető férfiúit, hogy a kölcsönös megismerés, 
szívélyes viszonyok alapján azok egyesült 
erővel hassanak oda, hogy fontos intézmé­
nyeink ié esittessenek.

A vacsorán körülbelül 300 an voltak 
jelen u részt vettek azon Debrecen előkelő 
hivatalos, egyházi és társadalmi világának 
összes számottevő tagjai. Az asztalfőn ott 
ültek a vendéglátó Kovács József polgár­
mester melleit Weszptémy Zoltán főispán, 
Weór György táblai tanácselnök, giót Z;d- 
wits 6'redes, M menü he yörségi parancsnok, 
Groó Ferenc prépost, Könyves Tótű Kálmán 
az ev. ref. püspökség képviseletében, Kovács 
Gyula alispán, Nagy Gábor c*endőrezredes, 
a függetlenségi párt tazjui Márton Imre el­
nökkei élükön, Szűcs Miklós törvényszéki 
elnök, Gére^sy Kálmán stb.

A vacsorán a Magyari Testvérek zene­
kara működött köz e s elérik hangunuot kel­
tett pompás muzsikájuk a következő menü 
mellé:

Etelrend:
Malactokáuy tarhonyával 

Tűzdelt vesepe.senye körítve 
Farsangi fánk 

Pulyka és kappau sült 
Compot, saláták 

Gi rdinetto 
Fekete-kávé.

Borok :
Fehér asztali 

Visontai pecsenye 
Egri Cabinet vörös 

Ásványvizek.

Az első fe köszöntőt a szívélyes házi­
gazda mondotta, kijelentvén, miszerint az kel­
lett tapasztalnia, hogy a legutóbbi politikai 
élet hullám ásai szétszórták egymástól azo­
kat a vezető férfiakat., akiknek pedig o város 
j )1 felfogott érdekében közösen óa együtt kell 
működni a jövőben s létesíteni kell szép 
megértéssel a városunk fejlődésére irányuló 
fontos intézményeket.

Könyves Tóth Kálmán szólt ezután s 
ismert szellemes modorúban éltette Kovács 
Józsefet, akit igazi „kovácsinak tart s aki 
az emoerek szivét imo bebizonyította, hogy 
szeretettel óhajtja összekovácsolni. Kívánja, 
hogy ebbeli szándékának legyen is meg a 
foganatja. .,

Weszprémy Zoltán főispán rövid* 
annak az óbaj inak adott kifejezést, hogy a 
polgármester óa a városi tisztikar közti egyet­
értés minél szilárdabb legyen a jövőben.

Voesey Imre a tanács ós ti tiszti*® 
nevében üdvözli a polgármestert. Hat év ta­
pasztalatai bizonyítják, bogv a polgármeste 
nagy tudással ós szere eitel visci szivén 
város ügyeit. A közfogalom engedje me=>
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tudását és szeretetát Dabrec,;, javára 
boizy lrL:„ érvényesítse, 
még ^ües Miklós igen szép beszéd 

. . V/hnn kívánta, hogy Debrece i szuny- 
kiséretób a ^ ébredjenek fel, hogy a város
n?i*jh««ók a mostani vezetőség mel eit, 
fejlődne- ^ emborrel, akit nemcsak mint
polgármestert, de mint ügyvédet is nagyra-

becsUu’nvács Gyűli alispán s még többen 
, lio® után. A társaság a késő éjféli 
órákig a legjobb hangulat mellett mulatott
együtt. ___

_ Hitelesítő közgyűlés. A teg- 
„oni városi közgyűlés jegyzőköny­
vnek hitelesítésére ma délután négy 
Vára hitelesítő közgyűlést hívott 
Össze Weszprémy Zoltán főispán.

_ Ciütörtöiii felolvasó est. Holnap 
csinor ö-ön, délután 5 órakor tartan k 

Tea a rém. kath. fő^ymoázium dísztermében 
ír pveius első felolvasó estélye a követ- 

ke ő programmal: I. a) Chopin: Es dur Noc- 
turne“, b) Chopin: „D;s dur Valse“ aongo- 
ár,'előadja Tatav Zoltán ur. — II. „Nőkről 
f nőknek“. Irta és felolvassa: Popány Kornél 
állami főreáliskolai tanar ur. Ili. „Czmka 
pinna“ Tárogatón játsaa: Szemes Miklós ur. LTv ■ \ hás-sságról“. Felolvassa: Polgár 
Sándor ur. - V. a) Taomas. .Mignon“ b) 
uLt Nagy Aria,“ a „Carmen“ című ope­
rál’ Énekli: Takáts Gabi urleány. Zongorán 
kíséri: Mánonfulvy György ur. - VI. „Köl­
temények“. Irta és f dolvassa: Fényes Jecő 

_ VII „Opera részletek“. Verdiiül. One- 
rán s gitáron előidják: Wache Vilmos és 
Stéger Károly urak. — E-arn romok rnusoru 
s valóban s en/.ációsnak Ígérkező estére jegyek 
kaphatók Mihálovics Janő gyógyszertárában.
Ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér.

_Riadalom a főiskolán. Teg­
nap este egy ílóbert puska eltévedt 
golyója nagy riadalmat okozott a 
főiskolán. Este 7 órakor mikor az 
ifjúság az éttermek felé tolult, a 
főlépcsőhúz ablakát betörve, egy 
golyó fúródott a lépcsőház faluba. 
Eleinte azt hitték, hogy valaki az 
éppen ott álló Gulyás István ío- 
gimnáziumi tanár elleti követett el 
merényletet, de a vizsgálat meg­
állapította, hogy egy Darabos-u cai 
kertben kilőtt ílóbert pu kagolyo 
tévidt a lépcsőházba. Kart a golyo 
nem okozott.

- A Széchenyi Vanderbile-ná*
Fővárosi tudósi ónk jeie íti: Gróf b .setényi 
Lás/ló eskuvi j t Vanderbilt Gudyesal tegnap 
a Vaudéi bin-csaludmik a Fitthe uvenuen 
levőin-csen feldiszitett palotájában Ntw- 
yorkban megtartották. J llehet, a i szertartá­
son csak a m-wyorki társaság krémje vehe­
tett részt, képzeletben egész Newyors. ott 
volt. Mar a kora reggeli óiákbun ezrével 
gyük kezelt a közönség az u cán, hogy a 
lakodalmi vendégeket megbámulja, a vára­
kozók türelme azonban csak nagyon kevfesó 
lett megjutalmazva, mert csak bundákba 
burkolt alakokat Elhatlak, kik a fogatukból 
és automobilokból gyors léptekkel bestéitek 
a Vanderbilt-palotába. A vendégeket \ un­
derbill C orneliusné a szalonban fogadta, 
mi előtt egy 65 tagú zenekar játszott. A 
hangverseny számok at, köztük Csaikovszky 
egy szimfóniáját és szemelvényeket Tristan 
és ízűidéből, a menyasszony maga válogatta 
ki. A zenekar egy virágerdő mögött volt. 
Amikor a vendégek már mind együtt voltak, 
a zenekar ráz üdített egy kantatere, melyet 
a Szt-Patrick templom fia-énekkarának tiszta 
szoprán hangjai kísérték. Ez volt a jeladás 
a jegyesp ír érkezésére. — Gróf Széchenyi 
László magyar disz uh-éban gróf Sikray 
Antal kíséretében az egyik oldalon belépett 
a terembe és az oltár előtt megállt. Egy 
perccel kérőbb a menyasszony bátyja v un­
derbill Cornelius karján és kő nyoszolyo- 
leány által követve a terem másik olda an 
lépett be. A gróf néhány lépésnyire elébe 
mmt meni asszonyának és Vanderbilt G.rr- 
uólius nővére kezét a vőlegény kezébe tette.

A pár letérdelt az oltár előtt és mon«ignore 
Lavolle elvégezte a szertartást és rövid, ha­
tásos beszédet tartott.

— Ujfalussy S ándor állapota.
A múlt héten öngyilkossági kísér­
leteit elkövetett 11 ital ember, Uj- 
falussy Sándor állapota, mint érte­
sülünk annyira javult, hogy rövide­
sen gyógyultan hagyhatja el a kór­
házat.

— Feltört méiisárszé’r. A szomszé­
dos Nánáson a múlt éj folyamán feltörték 
Kun Jorem ár mészárszékét b onnan 50 kg. 
friss húst 70 korona ór.ékben és 30 korona 
készpénzt elvittek, A csandőrök nyomozzák 
az ismeretlen beiöiőt,

— Az öngyilkos inasgyerek 
meghalt. Beszámoltunk arról az 
öngyilkossági kísérletről, amelyet 
Veress Géza 14 éves inasgyerek 
követett el. A szerencsétlen kis fiú 
tegnap délután a közkórházban meg­
halt, a nélkül, hogy tettének okát 
berkinek is megmondta volna.

_ Egy gyakorlott zongorista azonnal
alkalmai ma ást nyer Perczol Karola táncis­
kolájában Sat.-Anna-u. 22.

— Tolvaj inas. Bencze Sándor 
csendőrszázados inasa, Kerekes Jó­
zsef gazdájától 100 koronát el lopott 
s azzal megszökött. A tolvaj inas 
ellen megtették a feljelentést.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
n köveiké ő halálesetedet jelentettek be : 
Rosenblüch József izr. 3 hónapos, özvegy 
Kovács Mihálynó ref. 87 éves, özvegy 
Csikós Ferencné ref. 8o éves, B;t >nyi BMmt 
István ref. 3 hónapos, B dia Tioamérné ref. 
39 éves, Kovács Borbála ref. ^0 eves, Antal 
Ferencné ref. 27 éves, Juhasz József rét. 
46 eves, özvegy Hegedűs Istvánná rei. 8o 
éves, Nagy Vince 9 éves.

amely nem volt egyéb közömbös, de a nő 
érdekében nagy fontosságú tanácskozásnál.
A férj, aki felesege ellen adatok gyűjtésén 
fáradozott, a helyzetet felhasználhatta volna 
botrány okozatára. Ezért ipódot kelle t ta­
lálni az ügy elintézésére. Én kimentem a 
fohosóra, hogy a férjjel beszéljek. A szeren­
csétlen asszony valószínükig meghallotta az ura hangos beszéd t s kétségbeesésében 
agyonlőtte magát. Amikor visszatértünk a 
szobába, már halott volt. Ha jól emlékszem, 
az asszony levelet is hagyott hátra, Lg) sze 
papírlapon a következők voltak fom'va: „A 
férjem üldözése kónyszerit az öngyilkosságra. 

Tudósítónk e vallomással szemben a
következőkről értesül: . , .Az utoleó level.

Pap Eleimé tegnap délelőtt ment el a 
piaris'a-rend igazgatójához, körülbelül tél- 
tizenegy órakor, az ö. gyilkosságot pedig két
órakor követte el. , ,

Az előzmények nem egeszen olyanok, 
mint azt a reggeli lapok megírták. így azt 
irj tje, hogy az asszony gyermeket a plans- 
ták konviktusába akarta beadni, míg az 
asszony utóim levelében ennek ellenkezőjét
ál ülj a. . ,Mert az öngyilkos asszony irt egy 
utolsó levelet, neroc-ak két sort, hanem töb­
bet. Ebben a levélben azt álívja, hogy 
„fiamnak az intézetből való kivételét jöttem 
bejelenteni ma délelőtt“ és megokolj t hosszú 
ottma; adását azzal, hogy nem mert elmenni, 
mert a férjé leste Ezt a szégyent nem tudta 
elviselni és ezért megválik az élettől. _

A szerencséd n asszony levelét így
Ve® n Az irazgatóval csak hivatalos ^ dol­

gom volt. Isten engem úgy sególjenl“
És ennek a szerencsétlen teremtésnek 

ezt az utolsó esküjét el kell hinni, akármit 
bizonyítson a látszat, a borbély meg a hor­
dár, akiket a férj tanuknak hozott magával.

Kié volt a|revolver?

Tragédia a rendházban
Ajk asszony levele.

Vallom-,s az öngyiikosaág előtt.
— Fővárosi tudósítónktól.

— január 29.
A niarista-rendházban tegnap d du án

. 1 !11   «xh A-'t A pfirmnr-.f,yr
A pitll műi*» a r x

két órakor öngyilkosság történt. A rendőrig 
titoknik Őrizte, ameddig lehetett, leroms e- 
tcs, hogy a kutató kiváncsi ág por yazaeáia 
induit és ténynek fogadott olyan állításokat 
is amelyek a valóságnak meg nem teletek. 
Hogy a'katasztrófa <gv fielet reme! o rend- 
házban történt, arról legkevésbé a reudnáz
tehut.^ ^ egy bizonyos, hogv Papp Eloknét 
üldözte a térje bizonyítás szerzése okáboh 
Kovács Antal, a piaristák gimnáziumának 
igazgatója ekként nyilatkozott az esetről.

— A boldogtalan asszony mindennap 
megfordult az intézetben. Ram azt a benvo- 
mást tette, mmth» vallási tébolyban szenvedne. 
Egész nap imádkozott, mindennap g>ont cs 
áldó olt. Fia éi de kében többször, fölkeresett s 
ilyenkor elmondotta, hogy a fórja uldozi el 
akarja rabolni tőle egyetlen gyermeket. Ha 
ez sikerül neki, ő nem eii túl, agyonlövi magát. 
Én a lelkére beszéltem és szemrenányasi tel-
ipm i>ki hogyan jut eszébe egy annyira val­
lásos asszonynak az öngyilkosság? Ma is azért 
keresettel, hogy a fia ügyében tárgyaljon 
velem Nagyon fontosnak jelezte a beszélgetést 
és megkért, intézkedjem, nehogy zavarjon 
valaki ÉÍ bezártam gyanútlanul az ajtót. 
Az asszony elmondotta, hogy a fiát pl akarja 
helyezni a konviktusba, de szeretne kikötni, 
hogy uz apa ne látogathassa meg a gyere. 
ketSyTanácsut kért tőlem, hogyan járjon el. 
Sö/ben írt-W hosy BJ;

lúg fófreértilsre adhatott volna okot a helyzet,

A sötét tragédia szomorú szereplőin 
kívül a gyilkos fegyvernek is izg tóan érde­
kes története van. A revolver mellyel 1 app 
Elek né agyonlőt o magát, nem az övé volt. 
A fegyvert az igazga ó szobájában találta 
és eredetileg egy gimnázista leány tulaj-
d ma Nógy évvel ezelőtt leányok érettségiztek 
a keeyestanitórend gimnáziumában. Ekkor 
történt — mint ahogyan a reudhazban mond­
ják — hogy egy érettségire készülő leány, 
aA félt a bukástól, berontott Kovács Antal 
igazgatóhoz. Ott sirt, rimán kodoit, hogy 
engedjek keresztül, mert különben öngyilkos

Pár napp il később, amikor a leány 
tényleg megbukott, megjelent az igazgató 
elő t, előrántotta a revolveit és fóbe akarta

Ezt a revolvert találta meg a szeren­
csétlen asszony s ezzel oltotta ki életet.

A Szerencs tlen asszony férjé újból 
kijelentette, hogy vallomást tőle kicsikarni 
n un fognak. Hallgatni fog gyermeke erde- 
kében.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT- 
féie Emui sió minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja rózsás Keren arcú 

kát. Rendkívüli gyógyszere és 
erősítő hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, legtisz­
tább és leg Hatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCOTT-fóle eljárás folytáig Ízle­
tes, könnyen emészthető Emul- 

sió válnak.

SSOTT-É Emilsií
felnőtteknek s aggoknak ép oly jó 
és hatásos, mint gyermekeknek. 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt ker- 
iiik f i g ye;
lembe venni.
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és a fogyasztó közönség helyes ízlésére vall, 
hogy perzsőnk rohamosan terjed cs nagy 

keresletnek örvend.
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Megégett kis leány.
Ä játék vége

Gyufa a gyermek kezében
— január 2'J.

(Saját tudósítónktól) Részletei- j 
ben borzalmas, végeredményében j 
egyaránt megrázó tragédiáról keli | 
beszámolnunk olvasóinknak.

Egy csöpnyi gyermek, egy még 
nem is két éves k.s leányka tragé­
diájáról szói az alábbi krónika. — 
Játszott kis pajtásaival, gondtalanul, 
vid man, nem is gondolt, nem is 
gondolhatott arra a szerencsétlen­
ségre, arra a rémre, amely körülötte 
ólálkodott.

Az esetről a következőket je­
lenti tudósítónk:

Csomós Eszter Cs meie ufca 11. 
szám alatti lakosnőnek 19 hónapos 
leánya az édes anyja felügyelete 
alatt játszadozott lakásuk egyik 
szobájában. Tegnap délelőtt 11 órakor 
a kis leány anyjának valami dolga 
akadt a városban.

Mint ilyenkor rendesen, úgy a 
tegnap is átvitte a kis gyermekei a 
baziuiajdonoshoz, Kertész Imre gaz­
dálkodóhoz. Kertészeknek is van 
egy kis leányuk s a szomszédságból 
is volt ott még két kis gyermek.

A négy gyermek vígan játsza­
dozott az egyik szobában. Játék 
közben, hogy-hogy nem, valamelyik 
gyermek egy skatulya gyufához 
jutott s most már azzal kezdtek ját­
szadozni. Egyik gyufát a másik 
után gyújtották meg s gyönyörködve 
nézték a fellobanó lángocskákat.

A szomszéd szobában egyszerre 
lépések zaja hallatszott. A gyer­
mekek tudták, hogy gyufával nem 
szabad játszani, megijedtek s gyor­
san el akarták tüntetni a corpus 
delictit. Éppen egy égő gyufa láng­
ját) n gyönyörködtek s nagy ijedel­
mükben az égő gyufát is eldobták.

És a következő percben a kis 
Csomós Eszter tül hullája lángokban

állott Kispajtásai s ő maga is 
nagyot sikoltottak. A házbehek be­
rohantak a gyermekek rémes sikol­
tozására s hamarosan letépték az 
égő ruhafoszlányokat.

De igy is későn érkeztek a 
nagyok segítsége. A kis leány karjai, 
melle, arca erősen összeégtek. Ne­
velő apja, Gulyás Antal is épp 
akkor jött haza, nem tehetett azon­
ban egyebet, mint hogy a kis gyer­
meket bevitte a közkóiházba.

Az orvosok azonnal bekötözték 
sebeit s remélik is, hogy életben 
tudják tartani. De a gyermekek 
gondatlan játéka egész életére el­
rútított egy leánygyermek üde kis 
arcocskáját.

távirat és telefon.
A delegáció ülése.

Budapest, január 28. A delegáció 
mai ülésén a külügyi és tengeré­
szeti albizottságok terjesztették elő 
jelentéseiket. Zichy Tivadar gróf 
elnök elfogadásra ajánlotta a jelen­
téseket. Aerenthal a külügyi sajtó­
információról tett kijelentéseket. Til­
takozott az ellen, hogy a helytelen 
információk Bécsből erednének. 
Ezután Monteccuculi beszélt, aki 
előadta, hogy azért kevés magyar 
tengerészhez!, mert, mihelyt sorhajó­
hadnagyok lesznek, bemennek va­
lami minisztériumba.

A helyzet Portugáliában.
Boriin, január 28. A Correspoodenzia 

Espagna négy nap előtt egy bizalmi emberét 
Lisszabonba küldte, hogy az ottani helyzetié 
vonatkozolag az igazságot megállapítsa. A 
kiküldött azzal a jelentéssel tért vissza, hogy 
a riasztó írnek hamisak és azokat csak azért 
kürtő ték ki, hogy a választásokra befolyást 
gyakoroljanak. Lisszabonban az élet a ren­
des mederben folyik. A tegnap ideérkezett 
portugáliai lapok semmi különöset nem tar­
talmaznak.

Elhunyt képviselő.
Budapest, január 28. Beteg Imre 

pécsi képviselő ma a fővárosban 
hirtelen elhalt.

Franciaország politikája.
Paris, január 27. Piehon külügyminisz­

ter fejtegetései során dicsőítette az orosz- 
francia szövetséget és emlékeztetőit arra, hogy 
a legíü.önbözőub kabinetek Decazos herceg­
től Rihotig, bizo iyos alkalmakkor Gambeita 
is, elemi igyekeztek és előkészítettek. Ugyan­
ezt lehet mondani a francia angol ententere 
is. A külügyminiszter feladatának tartja arra 
törekedni, hogy külpolitikájának csak áldá­
sos hatásai legyenek. Politikájának célja 
nem valakit izolálni, megelégszik, ha politi­
kája a világbéke biztosítását mozdítja elő.

Paris, január 27. Piehon külügyminisz­
ter kijelentéseiből különösen az a rész érde­
mel lfginkább figyelmet, amelyben éles vá­
lás t ad Delcassé beszédére:

— Becsületes és nyílt politikát akarunk. 
Keresztül akarjuk e politikát vinni oly par­
lament támogatásával, amely mindenről ér­
tesülést nyerjen és a közvélemény támoga­
tásával, amely elől semmit sem kívánunk 
titkolni. (Helyeslés. Viharos zaj a radikáli­
soknál és szociálistáknál )

— Az a hely, amelyet Franciaország 
szövetsége és baiátságai által elfoglalt, nem 
egyetlen férfiú, sőt nem is egyetlenegy kor­
mány müve; eredménye ez a politika 37 évi 
fáiadozátainak. (Élénk helyeslés baloldalról.)

— Az Angoloreziiggtil való ententét, 
amelynek előkészítésén már régóta dolgoz­

tak részünkről mindenkor a béke és a civi­
lizáció szellemében fogtuk fel. Senkit sem 
akarunk izolálni. (Élénk helyeslés.)

— Az algezirászi konferencia nem volt 
megalázása Franciaországnak. Azoknak ér­
demébe kell ezt betudni, akik vonakodtak 
egy bizonytalan célért a legbecsesebb érté­
ket, a békét veszélyeztetni. (Viharos helyes­
lés a radikálisoknál és szooiálistáknál; utób- 
biak tüntetőleg Delcassé ellen fordulnak, aki 
összeíont karokkal ül helyén.)

Berlin uj kölcsöne.
Berlin, január 28. Berlin város 

közlekedési tervek megvalósítására 
180 millió márka kölcsön felvételét 
tervezi.

Marokkó.
Madrid, január 27. A kamara folyosóin 

az a hir terjedt el, hogy a pénzügyminiszter 
el van határozva a Spanyol bankot rábírni, 
hogy Tangerben fiókintézetet létesítsen. A 
szenátusban a külügyminiszter bejelentette, 
hogy legközelebb piros könyvet fog a kama­
rában szétosztani. Több szenátor Marokkóra 
vonatkozó interpellációt jelentett be, a kül­
ügyminiszter kívánságára azonban beleegyez­
nek a vitának oly időre való elhasztására, 
amidőn a francia kamarában is megkezdődik 
ugyanezen kérdés vitája.

Melilla, január 27. A seriffi mehalla 
fegyverekkel és katonai podgyásszal partra- 
szállt. A katonák szánalomra méltó állapot­
ban vannak. Ki vannak éhezve és félig 
meztelenek.

Beomlott bánya.
Déva, január 28. A kincstár 

kalári bányájában bányabeomlás 
15 munkást eltemetett, akiket azon­
ban 14 órai munka után sikerült 
kimenteni.

Asszony-szerelem.
A „Debrecsen“ eredeti regénye. 

(Folyt.)
Itt síkot képez a folyó és nagy mesz- 

szesógbe nyúlik el nyílegyenes irányba. Itt a 
messzeségben a kidőkből egyszerre kibon­
takozott egy férfi alakja.

L tszólag az is észrevette, hogy egy nő 
áll lelőtte messze a jégen.

Egy pillanatig habozni látszott — az­
tán néhány erőteljes lendülést tőn és ott állt 
Anna előtt prémes téli ruhában, fényes acél- 
halifuxon Uöul György.

Meglepettek és zavartak voltak mind a 
ketten, mintha valami bűnön ériék volna 
rajta őket. Anna nyerte először vissza a lélek- 
jelenetót.

— Ah, hát ön is, Ubul György tudor, 
aki kommentálja Kantot, még Herbert Spen- 
ezert és Puskin a kisujjában van, ön is kedvét 
leli az efóls oles.6 értékű szórakozásban ? 1

György kedvetlenül sodorgatta a ciga­
rettáját.

— Ez az egyetlen sportnak nevezhető 
mulatság, amit kedvteléssel űzök. Végre is 
korcsolyázni jó. mintha sétálna az ember a 
mezőn, lát, hall, megfigyel s ha akarja van 
künn, messze.

— Hát az egyedüllétet keresi. Ugyan 
miért lett oly embergyülölő, Ubul György 
nem mondaná meg nekem ?

— Honnan gondolja, hogy embergyülölő 
vagyok ?

Anna széles ivet ir le s kecses le üdü­
léssel került a férfi oldalára.

— Hogy honnan gor.dolom f — Egy­
szerű a magyarázata. Maga — igy mondta — 
mulatságosnak találja ezt a mi rusztikus 
dolgainkat. Lám még hozzánk sem jött el, 
mikor hívtuk.

György rosszkedvűen nézett maga ele 
Nagyokat szippantott a cigaiettájából. ki­
kényszeredettnek és szomorúnak látta ezt a 
helyzetet.

(Folyt, köv.)
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14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, _ 

^ (Hungária kávéház). w

Naponta friss SZIMON-féle

Szultán-keverék
pörköl t-k á
1. számú kilója K. 5 —, 2. sz.

v e
kl. K

4:60, 3. számú K" 4"—, 4. számú K. 3"20, 
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb ós tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon Isr%m.rx
fóiizlet: BUDAPEST, Váci-körni 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz körút 23

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18'74, 
Gyapolyig 21'74, Paptamásiig 2374, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50'74, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
58'74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
40-74, Bárándig 47'74, Csóffáig 4274, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 22‘74, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 29'74, Hajduhadház 
39'74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47'74, 
Nyíregyháza 47‘74.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

Delphin ivóviz-szürök raktára.

__ Hygenikus szempont­
ul ból is czólserü a

gÖZ-MI
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van

Sesztína Lajós Ä?„ske.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Óh j«jl Köhögés, rekedtség és olnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Gliua§£ui££l
I

az étvágyat nem rontják és kitűnő
Próba-

Éi jen I

es Lorona.izüek. — Doboza 1
doboz 50 filer. Fő- és szétkűldési rak- 

Megtolt ez az át-tár ; rNádor“ gyógyszertár Budapest., 
kozott köhögés. VI., Váci-körút 17. kap ható Deb reezen-

ben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, ^ ^,
Koozián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Leza 
dr. Rotsohnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszereseknél

WJmmM
Enger nioiipasztilla- 
csakhamar meggyó­

gyított !

*

■M

eo

or megyés

Birtok elai
Nagyiéta község határában a

Vida-féle tagban 70 hold homok 
föld, mely szőlőtermelésre is alkal­
mas örök áron eladó. Venni sz?. r- 
dékozók értekezhetnek Vida Fe­
renc örököseivel Nagyiétán.

Vida örökösök.
.*„*• .*.*• Nem talál sehol «V« »V»

kerestetnek az ország minden leg­
kisebb városában is egy nélkülözhe­
tetlen, eddig ismeretlen tömegcikk 
el árusítására. Ajánlkozásokat „Jöve­
delmező újdonság“ jelige alatt to­
vábbit Goldberger A. V. hirdetési 

iroda Budapest, Molnár-utca 38.

oly "v A la ess téktoí őszi é>a téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN, 
gg ' Piac-utca 12. szám. titenczinger ház. 86

i
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. O D

Levélkéi! tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges Icvélbélyeg is 
ooo beküldetik. o o o

k Mezőgazdasági Bank
mini sssövetke^et.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

tű«
TTiFifmMamn S ß ®a 8 * ® B B . á|| Q IggQüQ 10|
folyósít kezességi jótállás, 

gyoÄLÄÄiaStf Ü171 betáblázás, életbiztosítási
kötvény vagy értékpapír 

1 fedezet mellett.

a______
Jó karban levő különféle használt bú­

torok eladók. Arany János-utca 2. szám. Ji. 
emelet, ajtó 7.

Felolvasót keresek az esteli órákra. Cim 
a kiadóban. luJU

Pénzbeszedői vagy eljárói állást keres 
méglett korú, megbízható fóifi, kiről csak a 
legjobb vélemények hallhatok. Cun a köz­
hivatalban.

Debreczen 1908 január hó.
Ar?; íg:a.e:’§?i@.tós.é gf,

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet 
trafik és italmérési engedélylyel úgy üzleti, 
mint lakás! berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. R90.

50—90"/0-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt. Mielőtt kaiácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimathy könyv kei esktreskedésé 
Füvészkert-u. 14. Diszmuvek, regények, ítjn&agi 
könvvek, diszkötésü zsohárok, Kévés-., lempa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zenemüvek, 
szakácskönyvek; Em’ék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és viztesték 
dobozok, festövásznok, ecsetek,asztali tentatartök, 
zsebkések, zsebirénok, egészségi szivarkahuve- 
lyek, hegedüfelszcrelések, karácsonyié díszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszailitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

3—4 szobás lakás Szappanos-utca 16. sz. 
alatt kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Telefonok, villámhárítók
és villamos csengők berendezését, 
javítását és évi jókarban tartását 
legjutányosabban eszközli debreceni 
első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat. Földvári L 

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Eladó ház. Kossulh-utca 69. szánni ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jórievü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe eség szakácsnői ak vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iioda- 
ezolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyeimektelcn házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim n kiadóban. 1263

50 katasztrális hold föld a Nagyelepen 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Timár-utea 24.

Kanári madarak finom változatos hang­
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé- 
terfia-utca 26.

amvea.
ítóBl
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Bonogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
«Óriási választék!* 
%EEEEE™==^

VillamoB-Yllágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági 8. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények des választéka.

Telefon szám: 568 1063

a legjobb iovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a I:. 

gummi-fecskendői, fölöslegessé teszi. |f| 
Használatban kitűnő hálásáért és egy- í;.-j 
szem kezeléséért kedveltségnek örvend. p|

minden fűszer-kereskedés- L i 
ben kapható, o o o o o |y

Főlerakat: 531 F|

vegyészeti- É
pl

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- || 

felejts-utea 39. |||

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat fél árban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Eiőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és iaktá- Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

1 hangi iÉp!
különösen ajánljuk 
alkalmi,estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 

> Ionunkat o o

Bosznay és J. Társa
325 divatáruházában 
fj'<*1ncr«sae:ni, K osaulh -Ti. 5.

László Zsigmond
állator vosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
------ Foganatosít helyben és vidéken ;:

■Állatvizsgélatokat, védő- 

ejtések at, heréléseket tu-

berkulinozési eljérásckat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti- 

W kai operatiokat. -
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám ___
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


